



敬请关注
国际金融报官微

国内统一刊号:CN31-0016

邮发代号:3-93

2023年5月22日 星期一

第5377期 本期16版

官网:www.ifnews.com

国家金监总局领导班子公布



5月18日上午,国家金融监督管理总局在北京金融街15号正式揭牌。我国新一轮金融监管领域机构改革迈出重要一步。 新华社图

◎ 本报综合

组建国家金融监督管理总局,是党和国家机构改革方案中备受关注的内容。

根据改革方案,国家金融监督管理总局在中国银保监会基础上组建,统一负责除证券业之外的金融业监管,强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管。

人民银行对金融控股公司等金融集团的日常监管职责、有关金融消费者保护职责,证监会的投资者保护职责划入国家金融监督管理总局。

组建国家金融监督管理总局,优化和调整金融监管领域的机构职责,对于加强和完善现代金融监管、解决金融领域长期存在的突出矛盾和问题具有十分重要的意义。

5月17日晚,“中国银保监会”官方微信公众号已更名为“国家金融监督管理总局”。18日,国家金融监督管理总局正式挂牌,官方微信公众号“国家金融监督管理总局”同步上线。至此,运行了5年的银保监会正式退出历史舞台。

而据此前消息,2023年5月10日,国家金融监督管理总局召开领导干部会议。中央组织部有关负责同志宣布了中央决定:李金泽同志任国家金融监督管理总局党委书记。

另据5月19日人社部网站消息,国务院任命

李云泽为国家金融监督管理总局局长;任命曹宇、周亮、肖远企、丛林(女)为国家金融监督管理总局副局长。

在18日的揭牌仪式上,李云泽作为国家金融监督管理总局党委书记首次公开亮相。

李云泽在揭牌仪式上表示,一是做到对党绝对忠诚,始终坚持党中央对金融工作的集中统一领导。坚定不移走好中国特色金融发展之路。

二是转变职能、提升效能,坚定践行“恪尽职守、敢于监管、精于监管、严格问责”的监管精神,不断完善具有中国特色时代特征的监管体系、监管规则,全面强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管,为构建新发展格局、推动高质量发展提供有力支撑和坚强保障。

三是全力以赴,履职尽责,全面落实服务实体经济、管控金融风险、深化金融改革三大任务。依法将各类金融活动全部纳入监管,努力消除监管空白和盲区,大力推进央地监管协同,牢牢守住不发生系统性金融风险底线,担当负责、敢于斗争、善于斗争,积极营造良好的金融法治环境,坚决维护人民群众的合法权益,筑牢守卫国家金融安全的钢铁长城。

四是深化全面从严治党,深入开展主题教育,大兴调查研究,切实转变监管作风,当好贯彻党中央国务院决策部署的执行人、行动派、实干家,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决查处金融风险背后的腐败。

上市公司年报大解读



创业板:挖星与扫雷

▶ 4版



北交所:
靓股后劲十足
变脸股跌幅惊人

▶ 5版



保险
高管密集调整

▶ 7版



金融
分析师“AI分身”陷尴尬

▶ 10版



地产
徐翔“逼宫”华丽家族

▶ 13/16版

责编/袁源

人民日报违法和不良信息举报电话:010-65363263
举报邮箱:jubao@people.cn

日股“狂飙”



张力摄

过去十多年来,日本市场一直被全球投资者忽略。不过在众多利好因素的共同助推下,近期日本股市一路高歌猛进,目前基本面仍旧持续推动日股上涨,同时外资的流入和回购潮也将进一步支撑日本股市的看涨情绪。

◎ 记者 李曦子

“我认为眼下是我们进行日本投资这么多年来最有趣的时期之一。”从事日本投资27年的资深投资人富达国际基金经理 Dale Nicholls 在5月18日的线上媒体会上这样感慨。

过去十多年来,日本市场一直被全球投资者忽略。不过,日本股市近日持续发力,东证股指屡创刷新1990年8月以来的最高水平,成为了市场关注焦点。

续创30多年新高

5月16日,日本东证股指收于2127.18点,创1990年8月以来近33年的最高值,同时也是自日本泡沫经济崩溃以来的最高收盘价,今年涨幅超12%。

5月17日,日经225指数升破30000点,为2021年9月以来首次,接近1990年8月以来的最高水平,今年迄今累计上涨逾16%。

5月18日、19日,日本股市延续涨势。截至19日收盘,日经225指数上涨0.8%,报30808.35点,周涨4.83%;东证指数上涨0.2%,报2161.69点。日本股市也因此成为同期全球表现最好的市场之一。

而在本轮日本股市连续上涨之前,巴菲特

今年4月初在接受日媒采访时表示,他打算增加对日本股票的投资。

2020年8月,巴菲特旗下的伯克希尔·哈撒韦公司以60亿美元买入伊藤忠商事、丸红、三菱商事、三井物产、住友商事等日本五大商社的股票,然后在同年11月增持约24亿美元。

当时除了伊藤忠商事以外,其他四家公司的股价都低于账面价值。近三年来,这五家商社的股价和业绩表现出色。丸红股价涨幅两倍,三井物产、三菱商事股价翻了一番以上。

在今年5月初举行的伯克希尔·哈撒韦年度股东大会上,巴菲特表示,“从整体来看,这些公司能够支付不错的分红,在某些情况下也会回购股票,我们也能很好地理解他们所拥有的一大堆业务,同时还能通过融资解决汇率风险问题,所以我们就开始购买了。”

据《日经中文网》报道,作为象征低估值的股价指标,日本股的PBR(股价净值比)之低被

认为是巴菲特看好日本股票的原因之一。日本上市企业的五成以上低于1倍,陷入世界罕见的低估值。

野村东方国际证券的研报指出,从日本TPX500指数、美国S&P500指数、欧洲STOXX600指数、中国沪深300指数的成分股来看,TPX500指数成分股中市净率低于1的比例约为42%,显著高于STOXX600指数的22%、沪深300指数的17%以及S&P500指数的5%。日股破净率更高的原因有多方面的,包括了长期的通缩环境及经济低迷、被广泛接受的被动投资以及公司治理结构仍不完善等。

在富达国际日本投资主管 Miyuki Kashima 看来:“全球投资组合普遍低估日本市场的情况已经持续了一段时间,这主要是由于日本‘失去的十年’(lost decade)导致了投资者对日本市场的误判。”

国际派 | Global News

阿根廷困局

◎ 记者 王哲希

阿根廷,这个诞生了马拉多纳、梅西等知名足球运动员的拉美大国,现在却深陷高通胀、外汇流失的困局。

近日,阿根廷政府公布的最新数据显示,该国2023年4月的通货膨胀率为8.4%,创造了本届政府执政以来的单月最大增幅;今年以来,累计通胀率为32%;同时,过去12个月累计通胀率达108.8%。

为了缓解通胀,近期阿根廷央行宣布将基准利率提升6个百分点至97%。此外,政府还公布了多项措施,包括对汇市实施更多干预、加大实施本币贬值计划以及加快与债权人协商等。

失速的通胀率

根据阿根廷国家统计局(INDEC)数据,涨幅最大的是“服装和鞋类”部分,达到10.8%。紧随其后的是“食品和非酒精饮料”,达10.1%,其中蔬菜、块茎和豆类、牛奶、乳制品和鸡蛋等价格均达到顶峰。“餐厅和酒店”价格上涨了9.9%。分区域来看,布宜诺斯艾利斯大区的通货膨胀率最高,达到8.6%,远高于此前分析师预测的7.5%。

通胀的升高意味着货币的购买能力越来越弱,面对不断高涨的生活成本,当地人也总结出了自己的“生存技巧”。

比如,许多阿根廷人会提前“囤货”一次性购买大量商品;加入“易物俱乐部”,用闲置物品换取牛奶、面包等生活必需品;更有甚者,选择在“闲钱”失去价值前,尽可能地多花钱。

超高通胀已使阿根廷四分之一的人陷入贫困。阿根廷政府宣布一连串措施来控制飙升的物价及汇价,希望在10月大选前扭转经济形势,以挽回过去失去的民心。不过许多预测人士预计,阿根廷今年将陷入衰退。

>>> 下转2版

>>> 下转2版